

新华社酒泉6月4日电(记者 李砺寒、张瑞杰)经空间站阶段飞行任务总指挥部研究决定,瞄准北京时间6月5日10时44分发射神舟十四号载人飞船。执行此次发射任务的长征二号F遥十四运载火箭即将开始推进剂加注。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强4日上午在酒泉卫星发射中心举行的新闻发布会上宣布的。

林西强介绍,神舟十四号载人飞行任务是空间站建造阶段第二次飞行任务,也是该阶段首次载人飞行任务,航天员乘组将在轨工作生活6个月,任务主要目的为:配合问天实验舱、梦天实验舱与核心舱的交会对接和转位,完

成中国空间站在轨组装建造;完成空间站内外设备及空间应用任务相关设施设备的安装和调试;开展空间科学实验与技术试验;进行日常维护维修等相关工作。

按计划,神舟十四号飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱径向端口,与天和核心舱及天舟三号、天舟四号货运飞船形成组合体。

目前,天和核心舱与天舟三号、天舟四号组合体状态和各项设备工作正常,具备交会对接与航天员进驻条件。神舟十四号载人飞船和长征二号F遥十四运载火箭产品质量受控,航天员飞行乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已基本就绪。

「努力建设人与自然和谐共生的现代化」

习近平生态文明思想的生动实践

“建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。”

党的十八大以来,习近平总书记围绕生态文明建设作出一系列重要论断,形成了习近平生态文明思想,把我们党对生态文明建设规律的认识提升到一个新境界。

以习近平生态文明思想为引领,亿万人民驰而不息,久久为功,秉持“绿水青山就是金山银山”理念,努力建设人与自然和谐共生的现代化,为共建清洁美丽世界贡献中国智慧和中国力量。

生态兴则文明兴
——生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计

4月的海南热带雨林国家公园,山林葱郁,空气清新。

习近平总书记乘车沿蜿蜒山道,深入五指山片区。

在习近平总书记心中,海南热带雨林是“国宝”。

谈及设立国家公园等生态保护相关工作,总书记说:“自然界的命运和人类息息相关。我们是在为历史、为民族做这件事。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局,把“美丽中国”作为生态文明建设的宏伟目标,引领亿万中国人民走上生态文明之路。

坚定走生态文明之路,源自对人类文明发展规律的深邃思考。

在福建工作期间,习近平带队到平潭调研,途经一个村子时,他跟随着同志谈起一段历史:乾隆十四年,当地发生了“一夜沙埋十八村”的惨剧,无人幸免于难,只逃出一只小猪。

习近平沉痛指出:“我们应该在这里建立一个生态环保的反面教育基地,让子孙后代都明白生态保护就是我们的生命线。”

放眼世界,人类进入工业文明时代以来,在创造巨大物质财富的同时,也加速了对自然资源的攫取,打破了地球生态系统平衡,人与自然深层次矛盾日益显现。

习近平总书记深刻指出:“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰”“生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业”。

习近平总书记的重要论断,科学回答了自然生态与人类文明之间的关系,深刻揭示两者命运与共、兴衰相依的规律。

2016年新年伊始,推动长江经济带发展座谈会在重庆召开。

“今天可能要让你们失望了,这次讨论的不是发展问题,而是保护的问题。”习近平总书记开门见山,许多参会人员感觉“好像是泼了一盆冷水”。

2016年以来,习近平总书记连续前往长江上、中、下游调研,三次主持召开专题座谈会,深刻阐释长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的辩证关系和战略考量。

6年来,长江经济带生态环境发生转折性变化。共抓大保护不仅没有影响发展速度,还提升了长江经济带对全国高质量发展的支撑带动作用。(下转第3版)



并州风景线

6月4日,极目太山,山水相依,青葱满目,一幅和谐的生态画卷。

宿晓健 摄

全面排查各类排水隐患

城管部门积极备战城市防汛

本报讯 6月1日8时起,我市正式上汛。连日来,我市城管部门闻“汛”而动,全面排查各类排水隐患。

连日来,市市政公共设施建设管理中心设施管理所,对全市管线运行情况展开摸排,找出今年防汛重点及易积水路段。同时,将改造后的雨、污水管道作为检查重点,彻底处理排水隐患,保证市政排水管网连接畅通、无淤堵。

对新改扩建及未移交市政工程的各建设单位,市政部门致函,督促其提前准备好防汛抢险设备和物资,采取必要的防范和警示措施,切实保障汛期措施到位,设施正常运行。

为避免汛期因降雨产生道路塌陷安全隐患,市市政公共设施建设管理中心设施管理所与检测站共同配合,对存在塌陷下沉隐患的重点道路进行了全面排查和检测。近期,市政工人重点对敦化南路、滨河西路幸福里桥下、太茅路等道路出现的下沉塌坑等问题,予以修复。此外,市政部门还摸排了滨河东西路自行车道、地铁一号线、汾河四期等重点工程的排水设施,确保周边泵站运行稳定。

在日常巡查工作中,市城管指挥中心发现部分雨水箅子存在堵塞杂物、积水满溢现象,导致城市排水管网运行不畅,影响排水和行洪安全。该中心通过市城市管理运行服务平台,及时将案件派发至相关责任单位处置,保障市政排水设施安全稳定运行。(任晓明)

记者实地探访 “人才定向团购”住房是啥样

利才之事,丝发必兴。为了“引凤来栖”,我市不断优化“软环境”,除了待遇、平台、补助等各种支持政策外,保障人才安居的各项措施也在快速推进。6月4日,本报刊发的《太原组织优质房源帮人才“安家”》一文受到不少读者的关注:这些房源在哪儿,目前的建设情况如何,人才如何申请……带着一系列问题,记者进行了采访。

实地查看房源

6月4日,记者来到位于大昌路与武洛街交会处的中海寰宇时代,该项目整体占地面积约500亩,总建筑面积100余万平方米,容积率约2.3,共计60余栋小高层。项目于2020年10月入市,1号地块预计于今年年底交付,2号地块交房时间预计为2023年8月30日。项目提供的人才定向团购住房位于2号地块的10号楼,目前已盖到14层。

10号楼是小高层,共17层四个单元136套。单元布局都是一梯两户,户型为三室两厅一卫,面积约102平方米。记者在实体样板间看到,房间的布局非常合理,南北通透,明厨明卫。“从昨天下午到现在,也就一天的工夫,接了30多个电话,都是咨询人才团购房的。”置业顾问雷凯带记者参观了在建的小区,庭院布局错落有致,绿树环绕,舒适养眼。

参观完中海寰宇时代,记者来到汾东大街和真武路交叉口的保利时代,该项目共规划16栋高层,2号地块为人才定向团购住房,预计2024年5月30日交房,目前楼体建设已出地面,共有房源233套。2号地块共34层,一梯两户,有105平方米和100平方米两种户型,均为三室两厅一卫。负责人才团购住房的樊经理告诉记者,项目配套太原市第四实验小学,周边有太原市中心医院汾东院区,还有规划中的汾东中央公园。“希望人才能来保利时代选房,我们将严格执行政府制定的优惠政策,为人才选房提供舒心、贴心的服务。”

除了上述两项目外,位于长风街与旧晋祠路交会处的中国铁建·花语堂1号楼、7号楼,西中环与北中环交界处中国铁建·西府国际项目1号楼、3号楼,

记者实地探访

选房看好流程

如何报名选房?市民可登录山西省产权交易中心官网或山西省产权交易市场官网,查看“2022年太原市第一批人才定向团购住房项目”专栏,通过专栏的“人才须知”板块,确定是否具备团购资格,了解团购具体步骤。

团购报名时间是2022年6月2日9时至6月25日18时,系统会在24小时内对报名信息进行审核,并为审核通过的人才开通“在线选房系统登录权限”。完成报名24小时后,即可登录“在线选房”系统进行操作。若对公示房源有购买意向,可致电房源公示中房地产开发企业预留的联系人,了解团购项目的相关事宜,也可前往售楼部实地看房,参观样板间,了解项目公共配套、园林绿化等情况。每个账号至多可收藏5套意向房源,并可查看不同房源的收藏次数,并提供查看、收藏和测试选房的功能。实际选房结果以正式活动中所选的房间为准,购房者一定要仔细阅读选房协议、活动细则、活动须知和温馨提示。

正式选房时间为2022年6月29日20时至21时,在线选房成功后6个工作日内,需前往房源所在项目售楼部,与房地产开发企业签署认购协议和购房合同等相关资料。未在该时间段内完成选房操作的人,视为放弃本次选房资格。

需要注意的是,至本次批次人才正式选房流程结束时,如山西省产权交易市场公示的选房结果确认的该项目选房成功数量不足50套,房地产开发企业有权取消接下来的交易环节。由于人才自身原因,导致无法在规定时间内与房地产开发企业签署购房合同的,将被视为违约,房地产开发企业有权将该房源另售他人,同时违约的人才将不得参加后续批次的团购项目。

记者 贺娟芳

我省公布今年首批4个院士工作站

本报讯 今年我省首批有4个单位建立院士工作站,包括山西省杂粮产业院士工作站、山西省高端基础件成形制造院士工作站、太原市润民环保节能有限公司院士工作站、晋城市光机电产业研究院院士工作站。

为加强与两院院士为重点的高端人才形成产学研合作,提升我省产业技术创新能力和综合竞争能力,今年首批确立了在4个单位建立院士工作站。

本月初,省科协正式公布了新建院士工作站的名单:山西省杂粮产业院士工作站,进站院士为程顺和(中国工程院院士),建站单位为山西农业大学;山西省高端基础件成形制造院士工作站,进站院士为曹春晓(中国科学院院士),建站单位为太原科技大学;太原市润民环保节能有限公司院士工作站,进站院士为任南琪(中国工程院院士),建站单位为太原市润民环保节能有限公司;晋城市光机电产业研究院院士工作站,进站院士为范守善(中国科学院院士),建站单位为晋城市光机电产业研究院。

(郜 蓉)

推进退役军人建档立卡

“六进五入户”工作法全市推广

本报讯 6月3日,市退役军人事务局消息,我市在退役军人和其他优抚对象建档立卡工作中推广使用“六进五入户”工作法,取得了良好成效。

建档立卡工作指全面采集退役军人和其他优抚对象的详细信息,是贯彻落实《中华人民共和国退役军人保障法》,做好退役军人和其他优抚对象服务保障工作的重要基础。

为使建档立卡工作按照既定目标高效推进,市退役军人事务局通过实践总结,在全市推广使用“六进五入户”工作法。“六进”即进机关、进企业、进学校、进军休所、进部队家属院、进光荣院,为军转复退人员集中的单位提供信息采集服务;“五入户”即重点为立功受奖退役军人,参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争等老复员军人,因见义勇为等原因残疾军人,三属(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属),年龄偏大、身患重病、长期卧床等行动不便的优抚对象群体,开展入户信息采集服务。

市退役军人事务局抽调骨干力量组成工作专班,积极推进建档立卡工作,同步开展政策宣讲、走访慰问、解难帮困等工作。截至目前,“六进五入户”工作组已在20余个单位开展信息采集2847人,入户上门信息采集472人。

(郝晓炜)